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∆ Ε Λ Τ Ι Ο  Τ Υ Π Ο Υ 
 

Καλές Πρακτικές για τη Βιώσιµη Ανάπτυξη 
Το Συµβούλιο ΣΕΒ για τη Βιώσιµη Ανάπτυξη αναλαµβάνει πρωτοβουλία! 

 
Με πρωτοβουλία του Συµβουλίου ΣΕΒ για τη Βιώσιµη Ανάπτυξη και την 
εθελοντική συµβουλευτική  υποστήριξη της εταιρείας Accenture, ολοκληρώθηκε -η 
πρώτη στο είδος της για τη χώρα µας– ειδική µελέτη για την ανάδειξη Καλών 
Πρακτικών Βιώσιµης Ανάπτυξης, που υλοποιούν κορυφαίες επιχειρήσεις -της 
µεταποίησης και άλλων κλάδων της ελληνικής οικονοµίας- µέλη του Συµβουλίου.  
  
Η µελέτη που έχει ως τίτλο: «Ανάδειξη Πρωτοβουλιών Βιώσιµης Ανάπτυξης» 
εντάσσεται στις ενηµερωτικές δράσεις του Συµβουλίου που έχει συστήσει ο ΣΕΒ για 
τη Βιώσιµη Ανάπτυξη. Βασικός στόχος της µελέτης είναι η εξοικείωση µε την έννοια 
της Βιώσιµης Ανάπτυξης, τις εξελίξεις και το επίπεδο υιοθέτησής της στην Ελλάδα. 
Ειδικά για τις επιχειρήσεις κάθε µεγέθους και δυναµικότητας, η µελέτη µπορεί να 
αποτελέσει πηγή έµπνευσης και αναφοράς και για τη δική τους πορεία προς τη 
Βιώσιµη Ανάπτυξη. 
 
Η έκδοση των αποτελεσµάτων της µελέτης, σε συνδυασµό µε την προβολή σχετικής 
Έκθεσης των Καλών Πρακτικών Βιώσιµης Ανάπτυξης, εντάσσονται στο 
πρόγραµµα εκδηλώσεων της φετινής Ετήσιας Συνέλευσης του ΣΕΒ, που 
πραγµατοποιείται στις 11 Μαΐου 2009, στο Μέγαρο Μουσικής Αθηνών. 
 
Όπως αναφέρεται στην µελέτη, η Βιώσιµη Ανάπτυξη στηρίζεται στην ισόρροπη, 
ισότιµη και σε βάθος χρόνου επιδίωξη τριών πυλώνων: Οικονοµία, Περιβάλλον και 
Κοινωνία. Στο πλαίσιο αυτό, οι σύγχρονες επιχειρήσεις ολοένα και περισσότερο 
αποδέχονται την πρόκληση να ενσωµατώσουν τα ζητήµατα που θέτει η Βιώσιµη 
Ανάπτυξη στην στρατηγική τους και στην καθηµερινή τους λειτουργία, 
ανταποκρινόµενες σε  παράγοντες που δηµιουργούν νέα δεδοµένα γι’ αυτές, όπως 
είναι: ένα ανθρώπινο δυναµικό που προσελκύεται από τον κοινωνικό/περιβαλλοντικό 
προσανατολισµό των επιχειρήσεων, η εξάντληση κρίσιµων φυσικών πόρων, η  
αυξανόµενη προτίµηση των κεφαλαιαγορών σε επενδύσεις µε 
κοινωνική/περιβαλλοντική ευαισθησία, το ολοένα και πιο απαιτητικό θεσµικό πλαίσιο, 
οι αυξανόµενες απαιτήσεις των πολιτών – καταναλωτών.   
 
Σήµερα, σε διεθνές επίπεδο, έχουν αναπτυχθεί µια σειρά από εργαλεία που βοηθούν 
τις πλέον συνειδητοποιηµένες επιχειρήσεις να αναπτύξουν και να αξιολογήσουν τη 
στρατηγική τους και τις αντίστοιχες δράσεις τους στα θέµατα της Βιώσιµης 
Ανάπτυξης, όπως είναι το WBCSD Measuring Impact Framework καθώς και το 
Global Reporting Initiative – GRI.  
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Επιπλέον, έχει αυξηθεί δραµατικά ο αριθµός των επιχειρήσεων εκείνων, που 
εκδίδουν µη οικονοµικούς απολογισµούς. Όπως σηµειώνεται χαρακτηριστικά στη 
µελέτη, παρουσιάζεται αύξηση σχεδόν κατά 6 φορές τα 10 τελευταία χρόνια, µε το 
86% των εταιριών του καταλόγου FORTUNE 100 να έχει δηµοσιεύσει τέτοιους 
απολογισµούς για το 2007. 
 
Με βάση λοιπόν τη διεθνή πρακτική και την ανάγκη να καλυφθεί το σχετικό έδαφος, 
δεδοµένης της υστέρησης της χώρας µας (από τις 20 µεγαλύτερες εταιρίες του ΧΑΑ 
µόλις το 25% έχει εκδώσει απολογισµό κατά GRI), το Συµβούλιο ΣΕΒ για τη Βιώσιµη 
Ανάπτυξη ανέλαβε την πρωτοβουλία αφενός να καταγράψει µε συστηµατικό τρόπο 
και αφετέρου να αναδείξει πρακτικές βιώσιµης ανάπτυξης που έχουν υιοθετήσει 
εταιρίες-µέλη του, αξιοποιώντας τα εργαλεία του WBCSD και τη διεθνή εµπειρία της 
Accenture. Για τους σκοπούς της µελέτης πραγµατοποιήθηκαν συνεντεύξεις µε 22 
από τις 31 εταιρίες- µέλη του Συµβουλίου ΣΕΒ για τη Βιώσιµη Ανάπτυξη. Στη 
συνέχεια όλες οι πρακτικές διαµορφώθηκαν µε βάση το τυποποιηµένο πρότυπο 
STAR+ του WBCSD και παρουσιάζονται µε δοµηµένο τρόπο στη µελέτη.  
 
Τα συµπεράσµατα της µελέτης 
Από την παρουσίαση και τη µελέτη συνολικά προκύπτουν τα εξής συµπεράσµατα: 
 

• Η Βιώσιµη Ανάπτυξη διαδραµατίζει κεντρικό ρόλο σε παγκόσµιο 
επιχειρηµατικό επίπεδο, υπό την πίεση µιας σειράς κρίσιµων παραγόντων 

• Η ελληνική επιχειρηµατική κοινότητα έχει αρχίσει να συνειδητοποιεί τη 
σηµασία της Βιώσιµης Ανάπτυξης, τόσο ως πράξη ευθύνης όσο και ως 
στρατηγική αναγκαιότητα για τη µακροπρόθεσµη επιβίωση. 

• Η συνειδητοποίηση αυτή εκδηλώνεται έµπρακτα µέσα από µια σειρά 
Πρωτοβουλιών που σε πρώτη φάση αναλαµβάνονται από πρωτοπόρες 
επιχειρήσεις. 

• Οι Πρακτικές Βιώσιµης Ανάπτυξης βρίσκουν εφαρµογή σε επιχειρήσεις κάθε 
µεγέθους και κάθε επιχειρηµατικού κλάδου 

•  Για να συγκλίνει η χώρα µας µε τους πιο προηγµένους εταίρους της στα 
θέµατα αυτά, απαιτείται η ενηµέρωση/ευαισθητοποίηση του ευρύτερου 
επιχειρηµατικού κοινού µέσα από τη διάδοση καλών πρακτικών και την 
αποτελεσµατική διαβούλευση µε την πολιτεία και τους κοινωνικούς εταίρους. 

 
 
Ο Πρόεδρος του Συµβουλίου ΣΕΒ για τη Βιώσιµη Ανάπτυξη, κ. Ευθύµιος Βιδάλης, 
σχολιάζοντας τα συµπεράσµατα της µελέτης σηµειώνει ότι «το Συµβούλιο θα 
συνεχίσει να συλλέγει, συστηµατοποιεί και να προβάλει Καλές Πρακτικές Βιώσιµης 
Ανάπτυξης από εταιρίες κάθε µεγέθους, προωθώντας τη διαχρονική εξέλιξη της 
Βιώσιµης Ανάπτυξης στην Ελλάδα». 
 
 
 
Το Συµβούλιο ΣΕΒ για τη Βιώσιµη Ανάπτυξη αποτελεί µία αστική µη κερδοσκοπική εταιρία 
που ιδρύθηκε το 2008 από 31 ελληνικές επιχειρήσεις - µέλη του ΣΕΒ που εκπροσωπούν 
κυρίως τη µεταποίηση. Στόχος του είναι να αποτελέσει τον ισχυρό και δυναµικό συντελεστή 
των επιχειρήσεων, που θέλουν και µπορούν να παίξουν ηγετικό ρόλο στην προώθηση της 
Βιώσιµης Ανάπτυξης στην ελληνική επιχειρηµατική πραγµατικότητα και στη δηµιουργία του 
απαραίτητου πλαισίου διαλόγου για τη συζήτηση και τη στάθµιση των κρίσιµων θεµάτων της 
Βιώσιµης Ανάπτυξης µεταξύ επιχειρήσεων, Πολιτείας και, γενικότερα, της κοινωνίας. Το 
Συµβούλιο ΣΕΒ για τη Βιώσιµη Ανάπτυξη προωθεί δράσεις επικοινωνίας, ενηµέρωσης & 
επιµόρφωσης των µελών και της κοινωνίας γενικότερα, δράσεις συνεργασίας και ενέργειες 
προβολής της έννοιας της Βιώσιµης Ανάπτυξης. Το Συµβούλιο συµµετέχει στο περιφερειακό 
δίκτυο του World Business Council for Sustainable Development (WBCSD).  


